

**II അടിയന്തരപ്രമേയം**

**സുഗതന്റെ ആത്മഹത്യ**

മി. സ്പീക്കർ: പ്രവാസി ജീവിതം അവസാനിപ്പിച്ച് വർക്ക് ഷോപ്പ് ആരംഭിക്കുന്നതിന് നടപടികൾ സ്വീകരിക്കവെ സി.പി.ഐ.യുടെ യുവജനവിഭാഗമായ എ.ഐ.വൈ.എഫ്. പ്രവർത്തകർ ഭീഷണിപ്പെടുത്തുകയും തടസ്സപ്പെടുത്തുകയും കൈക്കൂലി ചോദിച്ച് പ്രസ്തുത സംരംഭത്തെ തടയാൻ ശ്രമിക്കുകയും ചെയ്തതിനാൽ പുനലൂർ താലൂക്കിലെ സുഗതൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത സംഭവത്തെത്തുടർന്ന് ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ട് മടങ്ങിവരുന്ന പ്രവാസി സമൂഹത്തിനുണ്ടായ ആശങ്കയും അരക്ഷിതബോധവുംമൂലം പ്രദേശത്ത് ഉളവാക്കിയുള്ളതായി പറയപ്പെടുന്ന ഗുരുതരമായ സ്ഥിതിവിശേഷം സഭാനടപടികൾ നിർത്തിവച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ട് സർവ്വശ്രീ അടൂർ പ്രകാശ്, ടി. വി. ഇബ്രാഹിം, അനൂപ് ജേക്കബ് എന്നീ അംഗങ്ങൾ റൂൾ 50 പ്രകാരം നോട്ടീസ് നൽകിയിട്ടുണ്ട്.

മുഖ്യമന്ത്രി (ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ): സർ, കൊല്ലം ജില്ലയിലെ കുന്നിക്കോട് പോലീസ് സ്റ്റേഷൻ പരിധിയിൽ പുനലൂർ വാളക്കോട് എൻ.എ. മന്ദിർ വീട്ടിൽ സുഗതനെ ഇളമ്പൽ എബനേസർ പാർക്ക് ആഡിറ്റോറിയത്തിനുസമീപം വർക്ക് ഷോപ്പ് തുടങ്ങുന്നതിനായി വാടകയ്ക്കെടുത്ത സ്ഥലത്തുള്ള താത്കാലിക

ഷെഡിന്റെ മേൽക്കൂരയിൽ കെട്ടിയിടുന്നതിനായി മരണപ്പെട്ട നിലയിൽ 23-02-2018-ന്  
 രാവിലെ 6.30-ഓടെ കാണപ്പെട്ടു. സി.ആർ.പി.സി 174 വകുപ്പുപ്രകാരം ക്രൈം  
 365/18 ആയി കേസ് രജിസ്റ്റർ ചെയ്ത് അന്വേഷണം നടത്തിവരികയാണ്. പ്രവാസ  
 ജീവിതം കഴിഞ്ഞ് തിരിച്ചെത്തിയ സുഗതനും മക്കളും ചേർന്ന് വർക്ക് ഷോപ്പ്  
 തുടങ്ങുന്നതിനായി ശ്രീ. ഷാജി കുര്യൻ എന്നയാളുടെ പേരിലുള്ള 16.5 സെന്റ് സ്ഥലം  
 പ്രതിമാസ വാടകയ്ക്ക് കരാർ ചെയ്തിട്ടുള്ളതായാണ് അന്വേഷണത്തിൽ  
 അറിവായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ വർക്ക് ഷോപ്പ് തുടങ്ങുന്നതിന് ആവശ്യമായ  
 അനുമതികൾ ലഭിക്കുന്നതിനുമുമ്പ് തന്നെ ഷെഡിന്റെ നിർമ്മാണം ആരംഭിച്ചതായും  
 നിർമ്മാണം നടത്തിവരവെ 18-02-2018 ന് വൈകുന്നേരം നാലുമണിയോടെ ഇമേഷ്  
 എന്നയാളുടെ നേതൃത്വത്തിൽ എ.ഐ.വൈ.എഫ്. പ്രവർത്തകർ എന്നറിയപ്പെടുന്ന  
 ഒരു കൂട്ടം ആളുകൾ സ്ഥലത്ത് കൊടിനാട്ടിയത് പണി തടസ്സപ്പെടുത്തിയതായതും  
 അറിയുന്നു. ആ സ്ഥിതിയിൽ വർക്ക് ഷോപ്പിന്റെ പ്രവർത്തനം  
 മുന്നോട്ടുകൊണ്ടുപോകാൻ സാധിക്കാത്തതിലുള്ള മനോവിഷമത്താലാണ് സുഗതൻ  
 ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. ഇതൊരു ദുർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. പ്രാഥമിക  
 അന്വേഷണത്തിൽ വെളിവാക്കിയ വിവരങ്ങൾ ഉൾപ്പെടുത്തി ആദ്യം സി.ആർ.പി.സി.  
 174-ാം വകുപ്പുസംബന്ധിച്ചാണ് കേസെടുത്തത്. തുടർന്ന് സി.ആർ.പി.സി. 174-ാം

വകുപ്പ് ഭേദഗതി ചെയ്ത് ഐ.പി.സി. 306, 34 എന്നീ വകുപ്പുകൾ പ്രകാരം കോടതിയിൽ റിപ്പോർട്ട് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. രണ്ടാം പ്രതിയായ ഗിരീഷിനെ പോലീസ് അറസ്റ്റ് ചെയ്തിട്ടുള്ളതും ഒന്നാം പ്രതിയായ ഇമേഷ്യം മൂന്നാം പ്രതിയായ സതീഷ്യം പുനലൂർ ജെ.എഫ്.എം. കോടതി മുന്പാകെ കീഴടങ്ങിയിട്ടുള്ളതുമാണ്. മൂന്ന് പ്രതികളും ഇപ്പോൾ റിമാൻഡിലാണ്. മറ്റുപ്രതികളെ കണ്ടെത്തുന്നതിനുള്ള ഊർജ്ജിത ശ്രമങ്ങൾ നടത്തിവരുന്നു. നിയമാനുസൃതമായി ആരംഭിക്കുന്ന ഏതൊരു തൊഴിൽ സംരംഭത്തിനും സർക്കാർ പൂർണ്ണ പിന്തുണ നൽകും. ഏതെങ്കിലും സംരംഭം നിയമവിരുദ്ധമാണെന്ന് ആരോപിച്ച് ഉടൻ നിയമം കയ്യിലെടുക്കാൻ ഒരാളെയും അനുവദിക്കുകയുമില്ല. അതിനൊക്കെ നിയമാനുസൃതമായ സംവിധാനം ഇവിടെ നിലവിലുണ്ട്. വ്യവസായ സൗഹൃദ അന്തരീക്ഷം സൃഷ്ടിച്ച് സംസ്ഥാനത്തെ മറ്റ് മുൻനിര സംസ്ഥാനങ്ങളോടൊപ്പം എത്തിക്കുകയെന്ന ലക്ഷ്യത്തോടെ നിലവിലുള്ള നടപടിക്രമങ്ങൾ ലഘൂകരിക്കാനും വേഗത്തിലാക്കാനുമുള്ള നടപടികളുമായി സർക്കാർ മുന്നോട്ട് പോകുകയാണ്. ഈ സാഹചര്യത്തിൽ സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട അടിയന്തര സ്വഭാവം ഇതിനില്ല.

ശ്രീ. അടൂർ പ്രകാശ്: സർ, നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ജനുവരി 12, 13

തീയതികളിലാണ് ലോക കേരളസഭയുടെ ആദ്യ സമ്മേളനം നടന്നത്.

പ്രവാസികളുടെ അവകാശങ്ങൾ സംരക്ഷിക്കുന്നതിനും അവർ നേരിടുന്ന പ്രശ്നങ്ങൾ പരിഹരിക്കുന്നതിനും ലക്ഷ്യമിടുന്നതാണ് ലോക കേരളസഭയിൽ അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയങ്ങളൊക്കെയും. ജനപഥത്തിന്റെ ഫെഡറേറ്റീവ് ലക്ഷണത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി തന്നെ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളത് 'പ്രവാസികളിലും മലയാളികളിലും ലോക കേരളസഭ വലിയ പ്രതീക്ഷകളാണ് ഉണർത്തിയിട്ടുള്ളത്. ഈ പ്രതീക്ഷകൾക്കൊത്ത് സർക്കാരം പ്രവർത്തിക്കും. 24 ലക്ഷത്തോളം വരുന്ന കേരളീയ പ്രവാസി സമൂഹത്തിന്റെ സംരക്ഷണവും അവരിലൂടെ നമ്മുടെ നാടിന് ലഭിക്കുന്ന വിദേശ നാണ്യ നിക്ഷേപത്തിന്റെ സുരക്ഷയും ഉറപ്പാക്കുന്നതിനുള്ള ചുവടുവയ്പ്പുകൂടിയാണ് കേരളസഭ'. ഈ പറഞ്ഞിട്ടുള്ളതൊക്കെ നല്ലകാര്യങ്ങളാണ്. ഞങ്ങളും ലോക കേരള സഭയിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട അങ്ങ് ക്ഷണിച്ചതനുസരിച്ച് പങ്കെടുത്തതാണ്. സുഗതൻ എന്ന വ്യക്തിയുടെ വീട്ടിൽ ഞാൻ പോയിരുന്നു. ഞാൻ മാത്രമല്ല, ആ നിയോജക മണ്ഡലത്തെ പ്രതിനിധാനം ചെയ്യുന്ന അങ്ങയുടെ മന്ത്രിസഭയിലെ അംഗമായ ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാജുവും ആ വീട്ടിൽപോയിരുന്നു. ഞാൻ ആ വീട്ടിൽ പോയപ്പോൾ കണ്ട കാഴ്ച ഇവിടെ പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നു. സുഗതന്റെ വീട്ടിലേയ്ക്ക് പോകുന്നതിന് നല്ല വഴിപോലുമില്ല. ഇടുങ്ങിയ റോഡിലൂടെയാണ് കടന്നുപോകേണ്ടത്. അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ ദയനീയമായ ഒരു കാഴ്ച

കാണാനിടയായി. സുഗതന്റെ രണ്ട് മക്കൾ ഞാൻ അവിടെച്ചെല്ലുമ്പോൾ ഉണ്ടായിരുന്നു. ഒരാളിന്റെ പേര്.....ഞാൻ പേര് പറയാം. ....

മി. സ്ലീക്കർ: പേര് പറഞ്ഞില്ലെങ്കിലും സാരമില്ല.

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, എന്റെ കൈവശമുണ്ട്.....ഞാൻ പറയാം.

മുത്തമകൻ സുജിത്. നിങ്ങൾ ചിരിക്കേണ്ട കാര്യമില്ല. ഒരാൾ ആത്മഹത്യ ചെയ്ത കാര്യമാണ്. വെറുതെ ആത്മഹത്യക്കുവേണ്ടി ഞങ്ങൾ നോട്ടീസ് കൊടുക്കാറില്ല. എന്തെങ്കിലും കാര്യമുള്ളതിന്റെ പേരിൽ മാത്രമാണ് നോട്ടീസ് നൽകുന്നത്. അല്ലാതെ നിങ്ങൾ ഇവിടെയിരുന്ന് ഞങ്ങളെ ആക്ഷേപിച്ചിട്ടു കാര്യമില്ല.

മി. സ്ലീക്കർ:അങ്ങ് പറയൂ....

ശ്രീ. അട്ടൂർ പ്രകാശ്: സർ, സുഗതന്റെ രണ്ട് മക്കൾ, ഒരാൾ സുജിത് (38 വയസ്സ്) രണ്ടാമത്തൊരാൾ സുനിൽ എന്നിവരുണ്ടായിരുന്നു. കൂടാതെ 61 വയസ്സുള്ള സുഗതന്റെ ഭാര്യ സരസമ്മയും സുഗതന്റെ 84 വയസ്സുള്ള അമ്മയും 12 വയസ്സുള്ള ഏഴാം ക്ലാസിൽ പഠിക്കുന്ന സജിൻ നാലര വയസ്സുള്ള സാരംഗ് എന്നീ കൊച്ചു മക്കളുമുണ്ടായിരുന്നു. ചെറിയ കുടുംബമെന്ന നിലയിലാണ് അവർ താമസിച്ചുകൊണ്ടിരുന്നത്. 40 വർഷക്കാലമായി സുഗതൻ മസ്കറ്റിൽ മെക്കാനിക്കായി ജോലി ചെയ്യുകയായിരുന്നു. ആ കാലയളവിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ രണ്ട് മക്കളെയും

സുഗതൻ അവിടേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോയി. അവിടെ പണിയെടുത്ത് ജീവിക്കുന്നതിനുള്ള സാഹചര്യമുണ്ടാക്കുന്നതിനുവേണ്ടിയാണ് കൊണ്ടുപോയത്. ഇന്നിപ്പോൾ നടക്കുന്നതെന്താണ്? ഗൾഫ് നാടുകളിൽ നിന്നും ആളുകൾക്ക് തിരിച്ചുപോരേണ്ട ഒരു അവസ്ഥയെക്കുറിച്ച് അങ്ങേയ്ക്കും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിക്കും നന്നായി അറിയാം. സ്വദേശിവത്കരണം വരുന്നവെനുള്ളതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പലയിടങ്ങളിലും പണിയെടുത്തുകൊണ്ടിരിക്കുന്നവർക്ക് മടങ്ങിവരേണ്ട ഒരു അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുകയാണ്. ആ അവസ്ഥ നിലനിൽക്കുന്നതുകൊണ്ടും അദ്ദേഹത്തിന് 64 വയസ്സായതുകൊണ്ടും നാട്ടിലേയ്ക്ക് മടങ്ങിവരാനുള്ള തീരുമാനമെടുത്തു. സുഗതൻ ഇവിടെ മടങ്ങിവരികയും അങ്ങിവിടെ സൂചിപ്പിച്ചതുപോലെ പതിനഞ്ചോ പതിനാറോ സെന്റ് ഭൂമി മൂന്നു വർഷത്തേയ്ക്ക് ലീസിന് എടുക്കുകയുമുണ്ടായി. ആ ഭൂമിയിലാണ് നാല് തൂണുകൾ സ്ഥാപിച്ച്, ഷെഡ് എന്നുള്ള നിലയിൽ മേൽക്കൂര സ്ഥാപിച്ചത്. മേൽക്കൂര സ്ഥാപിച്ചതിനുശേഷം ഏതാണ്ട് ഒരു മാസക്കാലംകൊണ്ട് അതിന്റെ പണികൾ പൂർത്തീകരിക്കുന്നു. പഞ്ചായത്തുമായി സുഗതൻ ബന്ധപ്പെട്ടപ്പോൾ നിങ്ങൾ പണി ചെയ്തോ, താൽക്കാലിക അനുമതി നൽകുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടുകളുണ്ടാക്കാമെന്ന് പഞ്ചായത്ത് അധികൃതർ ഉറപ്പുനൽകി. ഇതൊന്നും വെറുതെ പറയുന്ന കാര്യങ്ങളല്ല, അവിടെയുള്ള നാട്ടുകാർക്ക് അറിയാം. അവിടെ

സി.പി.ഐ.-യും സി.പി.ഐ.(എം)-ഉം തമ്മിലെന്തെങ്കിലും അഭിപ്രായവ്യത്യാസമുണ്ടോ എന്നതിനെക്കുറിച്ച് എനിക്കറിയില്ല. ആ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റടക്കമുള്ളവർ വാക്കാൽ പറഞ്ഞ കാര്യങ്ങളെ ഒരു പ്രവാസി എന്നുള്ള നിലയിൽ സുഗതൻ വിശ്വാസത്തിലെടുത്തു. അതിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിലാണ് ഒരു മാസക്കാലംകൊണ്ട് ഏതാണ്ട് അതിന്റെ പണികൾ, നൂറുശതമാനം പൂർത്തീകരിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നില്ല, എങ്കിലും അത്രത്തോളം പൂർത്തീകരിക്കാൻ അദ്ദേഹത്തിന് കഴിഞ്ഞത്. അങ്ങനെയിരിക്കുമ്പോഴാണ് ഈ മന്ത്രിസഭയിലെ രണ്ടാമത്തെ വലിയ കക്ഷിയായ സി.പി.ഐ.-യുടെ യുവജന വിഭാഗമായ എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-ന്റെ നേതൃത്വത്തിൽ അവിടെവന്ന് കൊടി നാട്ടിയത്. ഇതിന്റെ തൊട്ടടുത്തുള്ള സ്ഥലത്തെക്കുറിച്ച് അങ്ങിവിടെ പറഞ്ഞു. ഞാൻ ആ വീട്ടിൽ മാത്രമല്ല, ഈ ഷെഡ് വച്ച സ്ഥലത്തും നേരിട്ട് പോയതാണ്. എബനേസർ പാർക്ക് ഓഡിറ്റോറിയവും സുഗതൻ വർക്ക് ഷോപ്പ് പണിഞ്ഞതും ഒരേ മതിൽവളപ്പിലാണ്. എബനേസർ പാർക്കിനോട് ചേർന്നുള്ള സ്ഥലത്താണ് സുഗതൻ വർക്ക് ഷോപ്പ് പണിയുവാനുള്ള ഏർപ്പാടുകൾ ഉണ്ടാക്കിയത്. അവിടെ വലിയ മരങ്ങൾ നിൽപ്പുണ്ട്. അതിനു തൊട്ടടുത്തായി ചിറയിൽ ടേഡേഴ്സ്, വീട്, ബിഷപ്പ് ഹൗസ്, തോമസ് വൈദ്യൻ മെമ്മോറിയൽ ഹോസ്പിറ്റൽ ഇതെല്ലാം നിരനിരയായി നിൽക്കുന്നുണ്ട്.

പുനലൂർ-കൊട്ടാരക്കര റൂട്ടിലുള്ള ഈ സ്ഥാപനങ്ങളോടുചേർന്നാണ് പാവപ്പെട്ട സുഗതൻ ഒരു വർക്ക് ഷോപ്പ് പണിയുവാൻ വേണ്ടി നടപടികളെടുത്ത് ആ പ്രവർത്തനങ്ങളുമായി മുമ്പോട്ടുപോയത്. ഇവിടെ ഇത് ചർച്ച ചെയ്യപ്പെടുമ്പോൾ ഒരു വിഷയമുള്ളത്, ഏത് രാഷ്ട്രീയപാർട്ടിയാണെങ്കിലും ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം നൽകുവാൻ പാടില്ലെന്നാണ് എനിക്ക് ഇവിടെ സൂചിപ്പിക്കുവാനുള്ളത്. നേതാക്കൾ 2 ലക്ഷം രൂപ ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ സുഗതന്റെ മകൻ പറയുകയാണ്. ഞാൻ പറഞ്ഞതല്ല, കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്തയാണ്. നേതാക്കൾ രണ്ടു ലക്ഷം രൂപ ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ കേരള കൗമുദി പത്രത്തിൽ മാത്രമല്ല, മറ്റ് പല പത്രങ്ങളിലും വന്നിട്ടുണ്ട്. അതിൽ പറഞ്ഞിരിക്കുന്നത്, വർക്ക് ഷോപ്പിനെതിരെ സമരം നടത്തിയവർ പ്രശ്നം ഒതുങ്ങുവാൻ രണ്ടുലക്ഷം രൂപ ആവശ്യപ്പെടുമ്പോൾ ചെറിയ തുകയായിരുന്നുവെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ കൊടുക്കാൻ തയ്യാറായിരുന്നുവെന്നാണ്. അതുപോലെ ഇൻഡ്യൻ എക്സ്പ്രസ്സ് പത്രത്തിൽ വന്ന വാർത്ത - Addressing media persons, Sugathan's son Sunil claimed AIYF activists had demanded money from them for withdrawing their protests. According to him though they were willing to pay a small amount, the protesters demanded a large



sum of money which they were unable to bear. അവർക്ക് അത് നൽകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലായെന്ന് മാത്രമല്ല, സുഗതൻ മരണപ്പെടുന്നത് 23-ാം തീയതിയാണ്. അതിന് തൊട്ടടുത്തുള്ള ദിവസങ്ങളിൽ നടന്ന ചില സംഭവങ്ങളുണ്ട്. ആ സംഭവങ്ങളുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സുഗതന്റെ ഭാര്യസഹോദരൻ ഉൾപ്പെടെയുള്ളവർ സി.പി.ഐ. നേതാക്കളെ നേരിട്ടുപോയി കണ്ട് ചർച്ച നടത്തി. ആ ചർച്ചയുടെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ പ്രശ്നം എങ്ങനെയെങ്കിലും തീർത്തുതരണമെന്നാവശ്യപ്പെട്ടുകൊണ്ട് നേതാക്കളുടെ കാലുകൾ പിടിച്ചുവെങ്കിലും അവരാരും അതിന് തയ്യാറായില്ല. എന്നു മാത്രമല്ല, ഞാൻ അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ ആ ഷെഡ്ഡിന്റെ മേൽക്കൂരയിൽ നാല് കയറുകൾ കെട്ടി തൂക്കിയിട്ടിരിക്കുന്നത് കാണാൻ സാധിച്ചു. ആ നാലുകയറുകൾ കെട്ടിതൂക്കുവാനുള്ള കാരണം, ആ കുടുംബം ഒന്നടങ്കം കൂട്ട ആത്മഹത്യ ചെയ്യുവാൻ വേണ്ടിയുള്ള ഒരു തയ്യാറെടുപ്പാണ് അവിടെ നടത്തിയത്. അതിനേക്കാളുപരിയായ മറ്റൊരു കാര്യം, സുഗതൻ തന്റെ കൊച്ചുമകനെ കെട്ടിപ്പിടിച്ചുകൊണ്ട് പറഞ്ഞത് - മോനേ ഞാൻ പോകുകയാണ്, ഞാൻ ഇനി ഇവിടെ നിൽക്കുന്നില്ല എന്ന് പറഞ്ഞ് സുഗതൻ വെള്ളപ്പാൻ കാലത്ത് വീട്ടിൽ നിന്നിറങ്ങി വർക്ക് ഷോപ്പിലേയ്ക്ക് വരികയാണ്. വർക്ക് ഷോപ്പിൽ വന്നതിനുശേഷം ഒരു കടുചായ വാങ്ങിക്കൊണ്ടുവരാൻ അദ്ദേഹത്തിന്റെ സഹായിയായ വിജയനോട്

ആവശ്യപ്പെട്ടു. കടും ചായ വാങ്ങി തിരിച്ചുവന്നപ്പോൾ കാണുന്നത്, സുഗതൻ തുങ്ങിനിൽക്കുന്നതാണ്. തൊട്ടടുത്തുള്ള മൂന്നിടത്തെ കയറുകൾ അതേ വരിയിൽ തന്നെ കെട്ടിയിട്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇത് അതീവഗുരുതരമായ ഒരു പ്രശ്നമാണ്. ഈ പ്രശ്നം ഇനിയിവിടെയുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. ഇത്തരത്തിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ ഇത് കണ്ടില്ലെന്ന് നടിച്ചുകൊണ്ടുപോകാൻ നമുക്ക് കഴിയുമോ? ഈ വിഷയം സഭ ചർച്ച ചെയ്യേണ്ട? ഈ സുഗതൻ എന്നു പറയുന്നത് വിശ്വകർമ്മ സമുദായത്തിൽപ്പെട്ടയാളാണ്. ഒരു വ്യക്തിയെന്നുള്ള നിലയിൽ താൻ 40 വർഷം മസ്കറ്റിൽ പോയി പണിയെടുത്ത് അദ്ധ്യാനിച്ചതിന്റെ ഭാഗമായി മൂന്നോ നാലോ ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചുകൊണ്ട് ഇവിടെയൊരു വർക്ക് ഷോപ്പ് തുടങ്ങുവാനുള്ള ഒരു തീരുമാനമെടുത്തു. മക്കളെയും കൂട്ടി ഇവിടെ വന്ന് വർക്ക് ഷോപ്പ് നടത്തുവാനും അതോടൊപ്പം അഞ്ചോ പത്തോ ആളുകൾക്കു കൂടി അവിടെ പണി നൽകുന്നതിനുള്ള ഏർപ്പാടുകളുണ്ടാക്കുന്നതിനാണ് സുഗതൻ ഒരുമ്പെട്ടത്. ഒരുമ്പെട്ടുവെങ്കിലും അവസാനമുണ്ടായ സംഭവങ്ങൾ അദ്ദേഹത്തെ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് നയിച്ചു. ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് നയിക്കുവാനുണ്ടായ കാരണങ്ങളെക്കുറിച്ച് അന്വേഷണം നടക്കണം. ആരാണ് ഇതിന്റെ പിന്നിൽ പ്രവർത്തിച്ചത്; ആരാണ് ഇതിന് പ്രോത്സാഹനം നൽകിയത്; പ്രോത്സാഹനം എന്നുപറയുമ്പോൾ അതിന്

വഴിയൊരുക്കിയത് ആരാണെന്ന് സഭ അറിയണം. ഈ സഭയ്ക്ക് അറിയുവാനുള്ള ഒരു അവകാശമുണ്ട്. സുഗതന്റെ മരണത്തിന് ഉത്തരവാദികളായ മുഴുവൻ പേരെയും അറസ്റ്റ് ചെയ്ത് നിയമത്തിനു മുമ്പിൽ കൊണ്ടുവരണമെന്നുള്ളത് ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ എടുത്ത ഒരു തീരുമാനമാണ്. സുഗതൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാനിടയാക്കിയ വിഷയങ്ങൾ സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെക്കൊണ്ട് അന്വേഷിപ്പിക്കണം. സുഗതന്റെ കുടുംബത്തിന് 25 ലക്ഷം രൂപ അടിയന്തര ധനസഹായം നൽകണം. ഈ വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടുകൊണ്ട് സാമ്പത്തിക ഇടപാടുകൾ നടത്തുവാൻ വേണ്ടി തീരുമാനമെടുത്ത; അതിനുവേണ്ടി പിന്നിൽ നിന്ന് പ്രവർത്തിച്ചവരെക്കുറിച്ച് പുറംലോകം അറിയുവാനുള്ള അവസരമുണ്ടാകണം. അങ്ങനെ അവസരമുണ്ടാക്കിയില്ലായെങ്കിൽ 5 കോടി രൂപ ചെലവഴിച്ച് നമ്മൾ ഇവിടെ നടത്തിയ ലോക കേരളസഭയ്ക്ക് എന്ത് അർത്ഥമാണുള്ളത്? അതുകൊണ്ട് ഇത് സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യണമെന്നുള്ളതാണ് എന്റെ ആവശ്യം.

ശ്രീ. പിണറായി വിജയൻ: സർ, ഇതൊരു അതീവ നിർഭാഗ്യകരമായ

സംഭവമാണെന്ന കാര്യത്തിൽ ഇവിടെ ആർക്കും സംശയമില്ല. ഒരു പ്രവാസിയാലയ വ്യക്തി പരിചയമുള്ള ജോലി നാട്ടിൽ വന്നതിനുശേഷവും തുടർന്നും ചെയ്യാനായി ചെറിയ സ്ഥാപനം നടത്താനുള്ള തയ്യാറെടുപ്പിലാണ് ഏർപ്പെട്ടത്. അതുമായി

ബന്ധപ്പെട്ട് പഞ്ചായത്തിന്റെ അനുമതി വാങ്ങാനുള്ള ശ്രമം അദ്ദേഹം നടത്തിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. അദ്ദേഹത്തിന് സ്ഥാപനം പൂർത്തിയാക്കാൻ കഴിയാത്തതിലുള്ള പ്രശ്നങ്ങൾ ഈ മരണത്തിലേക്ക് നയിച്ചു എന്നുള്ള കാര്യങ്ങളൊക്കെ അന്വേഷണത്തിന്റെ ഭാഗമായി നമുക്ക് കണ്ടെത്താം. ബഹുമാന്യനായ അംഗം ചൂണ്ടിക്കാണിച്ച രീതിയിൽ ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികൾ തമ്മിലുള്ള തർക്കത്തിന്റെ പ്രശ്നമൊന്നും ഉദിക്കുന്നില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ കുടുംബത്തിന്റെ സ്ഥിതി ബഹുമാന്യനായ അംഗം ഇവിടെ വിവരിക്കുകയുണ്ടായി. അത് സ്വാഭാവികമായും പ്രായപൂർത്തിയായ മക്കൾ ഈ പ്രവർത്തനത്തിൽ സഹായിക്കാൻ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നോ എന്നുള്ളത് അദ്ദേഹം വ്യക്തമാക്കിയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ സംസാരം കേട്ടപ്പോൾ അങ്ങനെ ആണെന്നാണ് തോന്നുന്നത്. അവരും ഈ പ്രവൃത്തിയാണ് അവിടെ ചെയ്തിരുന്നതെന്ന് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. അവരുംകൂടി ഇവിടെ ജോലി ചെയ്യാനാണോ ഉദ്ദേശിച്ചിരുന്നതെന്നും അറിയില്ല. മരണം നടന്നതിനെ നമുക്കാർക്കും അംഗീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. മരണത്തിലേക്ക് നയിച്ച സംഭവങ്ങൾ അതീവ നിർഭാഗ്യകരമായത് തന്നെയാണ്.

നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കുറച്ചുകാലമായി പൊതുപ്രവർത്തകരായിട്ടുള്ള ചിലർ ചില

സ്ഥലങ്ങളിൽ കൊടി നാട്ടുന്ന പ്രവണത ഉണ്ടായിട്ടുണ്ട്. കൊടി ഓരോ പ്രസ്ഥാനത്തിന്റെയും വളരെ വിലപ്പെട്ട സ്വത്താണ്. അത് ഓരോ സ്ഥലത്തും കൊണ്ടുപോയി നാട്ടുന്ന സ്ഥിതി പൊതുവെ നല്ലതല്ലായെന്നുള്ളതാണ് അതുസംബന്ധിച്ച് പറയാനുള്ളത്. ഇത് ഏത് പാർട്ടിയായാലും നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്ത് ഈ ഒരു പ്രവണത അവസാനിക്കേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. ഒരു വ്യവസായി വ്യവസായം തുടങ്ങുമ്പോൾ അതുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് ആവശ്യമായ പിന്തുണയും സഹായവുമാണ് എല്ലാവരും നൽകേണ്ടത്. പക്ഷെ, വ്യത്യസ്തമായ അനുഭവം നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിലനിൽക്കുന്നുണ്ട്. ഇത്തരം ഏതെങ്കിലും കാര്യങ്ങൾ തുടങ്ങുമ്പോഴാണ് പ്രശ്നങ്ങൾ വരുന്നത്. രണ്ടുമൂന്ന് പ്രശ്നങ്ങളാണ് പലപ്പോഴും ഉണ്ടാകുന്നത്. ഒന്ന്, ഒരു കൂട്ടർ ജോലി നടത്തുമ്പോൾ, ഞങ്ങൾ തൊഴിലാളി സംഘടനകളുടെ ആളുകളാണെന്ന് പറഞ്ഞ് ചിലർ അവിടെ പ്രത്യക്ഷപ്പെട്ടിട്ട് ഞങ്ങളുടെ ഇത്ര തൊഴിലാളികളെക്കൂടി എടുത്താൽ മാത്രമേ പണി നടത്താൻ സമ്മതിക്കൂ എന്ന് പറയുകയാണ്. തൊഴിലാളി സംഘടന എന്നത് തൊഴിലാളികളുടെ സംഘടനയാണ്. ആ തൊഴിലാളിയുമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രശ്നങ്ങളുണ്ടായാൽ അതിൽ ഇടപെടാനുള്ള സ്വാഭാവികമായ അവകാശം ആ സംഘടനയ്ക്കുണ്ട്. തൊഴിലാളിയെ വിതരണം ചെയ്യുന്ന ഒന്നല്ല തൊഴിലാളി സംഘടന. ഒരു കേന്ദ്ര ട്രേഡ് യൂണിയനുകളും ഈ

പ്രവണതയെ അംഗീകരിക്കുന്നതല്ല. കേരളത്തിൽ വ്യാപകമായി എല്ലായിടത്തും ഇങ്ങനെ നടക്കുന്നുവെന്നല്ല. പക്ഷെ, നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ചില പ്രദേശങ്ങളിൽ മാത്രമാണ് ഇതുണ്ടത്. പ്രദേശത്തിന്റെ പേര് ഞാൻ ഇപ്പോൾ പറയുന്നില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ ഇത് അവസാനിച്ചു മതിയാകൂ. ഇക്കാര്യത്തിൽ തൊഴിലാളി സംഘടനകൾക്കൊന്നും ഒരു പ്രയാസവും ഉണ്ടാകില്ലായെന്ന് തന്നെയാണ് ഞാൻ കണക്കാക്കുന്നത്. ഇത് കൃത്യമായ നിയമവിരുദ്ധ പ്രവർത്തനമാണ്.

ഇതേപോലെ തന്നെ ചില ജോലികൾ യന്ത്രങ്ങൾക്ക് മാത്രമേ ചെയ്യാൻ സാധിക്കൂ. ആ യന്ത്രം ചെയ്യുന്ന ജോലി നോക്കി നിൽക്കുന്ന ആൾ അതിന് കൂലി വേണമെന്ന് പറയുന്ന നിർഭാഗ്യകരമായ അവസ്ഥയുണ്ട്. ഇക്കാര്യവും ഒരു തൊഴിലാളി സംഘടനകളും അംഗീകരിക്കുന്നില്ല. നമ്മുടെ നാട്ടിൽ പലയിടത്തും ഈ പ്രവണത നിലനിൽക്കുകയാണ്. ഈ രണ്ട് പ്രശ്നത്തിൽ, സംസ്ഥാനത്തെ പ്രധാന ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുടെ യോഗം അടുത്ത ദിവസം വിളിച്ചുചേർക്കാൻ ആലോചിക്കുന്നുണ്ട്. ഈ രണ്ട് പ്രശ്നത്തെ സംബന്ധിച്ചും ട്രേഡ് യൂണിയനുകളുമായി സംസാരിക്കാനാണ് ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഇതിനെല്ലാം എല്ലാവരും എതിരാണ്. ഒരാളും ഇതിനെ അനുകൂലിക്കുന്നില്ല. പക്ഷെ, നമുക്ക് പലയിടത്തും ഇക്കാര്യത്തിൽ കർക്കശമായ നിലപാടിലേയ്ക്ക് പോകാൻ കഴിഞ്ഞില്ലെന്ന് മാത്രം. വ്യവസായ

രംഗത്ത് നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന് ദുഷ്പേരങ്ങളാക്കുന്ന ഏറ്റവും വലിയ കാര്യം ഇതാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ ഏതെങ്കിലും വ്യവസായം അവിടത്തെ തൊഴിലാളി സംഘടനകൾ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കി, സംഘർഷമായതിന്റെ ഫലമായി അവസാനിച്ചു പോകുന്ന അവസ്ഥ കേരളത്തിൽ ഉണ്ടായിട്ടുണ്ടോ? ഈ അടുത്തകാലത്തേതല്ല, ദശാബ്ദങ്ങളിലൊന്നും അങ്ങനെ ഒരു സംഭവം പറയാൻ കഴിയില്ല. ഒരു ട്രേഡ് യൂണിയനും അവിടെ പ്രശ്നമുണ്ടാക്കി അതിനെ അവസാനിപ്പിക്കുന്ന നില സ്വീകരിച്ചുവെന്ന് ആർക്കും ആക്ഷേപിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഏതെങ്കിലും തൊഴിലാളി സംഘടനകൾ ഇങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടുണ്ടെന്ന പരാതി നിങ്ങൾക്ക് ഉണ്ടായെന്ന് വ്യവസായികളോട് ഞാൻ നേരിട്ട് ചോദിച്ചിട്ടുണ്ട്. ഞങ്ങൾക്കുള്ള അനുഭവം വളരെ നല്ലതാണെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. പക്ഷെ, ഇത്തരം ഒരു കാര്യം ചെയ്യാൻ തുടക്കം കുറിക്കുമ്പോൾ ഈ പറയുന്ന പ്രശ്നം വരികയാണ്. ഇക്കാര്യങ്ങളൊന്നും നമുക്ക് പ്രോത്സാഹിപ്പിക്കാൻ കഴിയില്ല. ഇതൊന്നും അപ്പുറവും ഇപ്പുറവും ഇരുന്ന് പറയേണ്ട കാര്യമല്ല. ഇത് കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ പ്രശ്നമാണ്. കേരളത്തിന്റെ പൊതുവായ അന്തരീക്ഷം നമുക്ക് ഇല്ലാതാക്കി നല്ല അന്തരീക്ഷം കൊണ്ടുവരണം. Ease of doing business ഉണ്ടാക്കുന്നുവെന്ന് പറഞ്ഞ് ഒരു ഭാഗത്ത്; ഇതെല്ലാം നടന്നാൽ പിന്നെ അതിന്റെ മേന്മയൊന്നും നമുക്ക് ലഭിക്കുന്ന അവസ്ഥ ഉണ്ടാകില്ല.

അതുകൊണ്ട് സർക്കാർ ആ വഴിക്ക് കാര്യങ്ങൾ നീക്കുകയാണ്. അക്കാദമിയിൽ ഒരു ശങ്കയും വേണ്ട, ഇത്തരം കാര്യങ്ങളിൽ ഗൗരവമായ നിലപാട് തന്നെയാണ് സർക്കാർ സ്വീകരിക്കുന്നത്.

ഇവിടെ പ്രവാസികളെക്കുറിച്ച് അദ്ദേഹം പറയുകയുണ്ടായി. ലോക കേരള സഭ നല്ല രീതിയിൽ തന്നെ നടന്നതാണ്. അക്കാദമിയിൽ സംബന്ധിച്ച് പൊതുവെ നമുക്ക് അറിയാവുന്നതുമാണ്. കേരളത്തിന്റെ വികസന കാര്യങ്ങളിൽ പ്രവാസികൾക്കുള്ള താൽപ്പര്യം പ്രകടിപ്പിച്ചിട്ടുണ്ട്. അവരുടെ പ്രശ്നങ്ങളിൽ നമ്മളും താൽപ്പര്യപൂർവ്വം നീങ്ങേണ്ടതായിട്ടുണ്ട്. പ്രവാസികൾക്ക് ഇവിടെ വന്ന് സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കാൻ എല്ലാ സാഹചര്യങ്ങളും ഒരുക്കുക എന്നുള്ളത് തന്നെയാണ് സർക്കാർ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്. ഒരു ആശങ്കയും അക്കാദമിയിൽ ആവശ്യമില്ല. പുനലൂരിൽ നടന്ന സംഭവമായി ബന്ധപ്പെട്ട് പ്രവാസികളിലാകെ ആശങ്ക ഉണ്ടാകുമെന്ന് പറഞ്ഞാൽ... ഒരു പ്രവാസി എന്ന നിലയിൽ ഇങ്ങനെയൊരു സംഭവമുണ്ടായത് തീർച്ചയായും ഖേദകരമായ കാര്യമാണ്. എന്നാൽ നടപടികളുടെ കാര്യത്തിൽ ഒരു വിട്ടുവീഴ്ചയും ഉണ്ടാകില്ല. എല്ലാ പ്രശ്നങ്ങളും ഗൗരവമായി പരിശോധിച്ചുകൊണ്ട് നടപടി എടുക്കുന്ന സ്ഥിതിയുണ്ടാകും. ഇവിടെ പ്രവാസികൾ തിരിച്ചുവന്ന് ആരംഭിക്കുന്ന വ്യവസായ സംരംഭങ്ങൾ, അത് ട്രസ്റ്റ് ആയാലും സൊസൈറ്റി രൂപത്തിലുള്ളത് ആയാലും



അങ്ങനെയുള്ള സംരംഭങ്ങൾ ആരംഭിക്കുമ്പോൾ അതിനാവശ്യമായ സഹായം നൽകുന്ന കാര്യം പ്രത്യേകമായി പരിഗണിക്കുന്നുണ്ട്. 20 ലക്ഷം രൂപ അടങ്കൽ മൂലധനം വരുന്ന സംരംഭങ്ങൾക്ക് 15 ശതമാനം മൂലധന സബ്സിഡിയും ആദ്യത്തെ നാല് വർഷം പലിശ സബ്സിഡിയും നൽകുന്ന പദ്ധതിയാണ് തയ്യാറാകുന്നത്. ഇതുപോലുള്ള പദ്ധതികളുമായി മുന്നോട്ട് പോകുന്നത് പ്രവാസികളേക്കാൾ മുൻ നിർത്തി തന്നെയാണ്. വ്യവസായം ആരംഭിക്കുന്നതിന് ഏതെങ്കിലും തരത്തിലുള്ള തടസ്സം ഉയർന്നുവരുന്നില്ലെങ്കിൽ ആ തടസ്സങ്ങൾ നീക്കുന്നതിന് ഗൗരവമായ ഇടപെടൽ സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകും. ഒരു വ്യവസായ സംരംഭകനും ഇക്കാര്യത്തിൽ ആശങ്കപ്പെടേണ്ടതില്ല. ഇത് നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ കർക്കശമായ നടപടികൾ സ്വീകരിച്ചിട്ടുണ്ട്. കുറ്റവാളികളെ ഇനിയും പിടികൂടാനുണ്ടെങ്കിൽ അത്തരം ആളുകൾക്ക് എതിരെ നടപടി സ്വീകരിക്കുന്നതിൽ അറച്ചുനിൽപ്പൊന്നും സർക്കാരിന്റെ ഭാഗത്തുനിന്ന് ഉണ്ടാകില്ല. അതുകൊണ്ടുതന്നെ ഈ പ്രശ്നം പ്രത്യേകമായി ചർച്ച ചെയ്യേണ്ടതായ ഒരു പ്രാധാന്യവും ഉദിക്കുന്നില്ല.

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, പുനലൂർ താലൂക്കിലാണെങ്കിലും എന്റെ മണ്ഡലത്തിലല്ല ഈ സംഭവം നടന്നത്. പുനലൂരിനോട് ചേർന്ന വിളക്കുടി പഞ്ചായത്തിലാണ് ഇത് നടന്നത്. സ്ഥലത്തിന്റെ

അല്ലെങ്കിൽ മണ്ഡലത്തിന്റെ മാറ്റം പറഞ്ഞ് അതിവിടെ ബോധ്യപ്പെടുത്താൻ വേണ്ടി ഞാൻ പറഞ്ഞതല്ല. ഞാനും ആ വീട്ടിൽ പോയിരുന്നുവെന്ന് അദ്ദേഹം പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. സ്വാഭാവികമായും ഇതുപോലെയുള്ള സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ അവരുടെ വികാരമെന്താണെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് നമുക്ക് മനസ്സിലാക്കാൻ കഴിയും. ആ വികാരത്തിലും അവരുടെ ദുഃഖത്തിലും പങ്ക് ചേരുന്നതിനുവേണ്ടി ഞാൻ ആ വീട്ടിൽ പോയെന്നുള്ളത് ശരിയാണ്. ഈ സംഭവത്തെ സംബന്ധിച്ച് പോലീസ് കേസ് എടുത്തിട്ടുണ്ട്. അതിന്റെ അന്വേഷണം നടക്കുകയാണ്. ഈ പറഞ്ഞ സ്ഥലം വയലായിരുന്നുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. വയൽ നികത്തി വർക്ക്ഷോപ്പ് പണിയുന്നതിനുള്ള ശ്രമം നടന്ന ഒരു സാഹചര്യം അവിടെയുണ്ട്. ഈ വയൽ നികത്തി അവിടെ നിർമ്മാണം നടത്തുന്നതിന് എല്ലാ രാഷ്ട്രീയ കക്ഷികളും എതിരായിരുന്നുവെന്നാണ് ഞാൻ മനസ്സിലാക്കിയത്. ഇതിന്റെ സമീപത്തായി എബനസർ ആഡിറ്റോറിയവും ബിഷപ്പ് ഹൗസും ഉണ്ടെന്നുള്ളതും ശരിയാണ്. യഥാർത്ഥത്തിൽ അതും വളരെ വർഷങ്ങൾക്കുമുമ്പ് നിലമായിരുന്ന സ്ഥലമാണെന്നുള്ളത് യഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഇക്കാര്യത്തിൽ വസ്തുനിഷ്ടമായ അന്വേഷണങ്ങൾ നടത്തി നടപടിയെടുക്കുന്നതിന് ആരും എതിരല്ല. നടപടി ആവശ്യമാണ്.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത്

വളരെ ശരിയാണ്. അതിനോട് ഞാൻ യോജിക്കുകയാണ്. ഈ സംഭവം നടന്നത് എന്റെ മണ്ഡലത്തിലാണ്. അദ്ദേഹം തുങ്ങി മരിച്ചെന്നുമാത്രമല്ല മൂന്ന് കയറുകൾ കൂടി കെട്ടിയിടുകയായിരുന്നു. ഞാനും അവിടത്തെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റുമാണ് അദ്ദേഹത്തിന്റെ വീട്ടിൽ ആദ്യം എത്തുന്നത്. മക്കൾ രണ്ടുപേരും മസ്കറ്റിൽനിന്നും മടങ്ങിവന്ന് അവർക്കുവേണ്ടി വർക്ക്ഷോപ്പ് തുടങ്ങാനായിരുന്നു ഉദ്ദേശ്യമെന്നാണ് ആ കുടുംബത്തിലുള്ളവർ പറഞ്ഞത്. മസ്കറ്റിലും അവർ വർക്ക്ഷോപ്പ് പണിയാണ് ചെയ്തുകൊണ്ടിരുന്നത്. മക്കളെ ഇവിടെ സെറ്റിൽ ചെയ്യിട്ട് അദ്ദേഹത്തിന് തിരിച്ചുപോകാമെന്നാണ് കരുതിയത്. ഈ പറയുന്ന സ്ഥലങ്ങളെല്ലാം ഇന്നലെ മണ്ണിട്ട് നികത്തിയതല്ലെന്നുള്ള കാര്യം എല്ലാവരും മനസ്സിലാക്കണം. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ കൊടി കുത്തുന്നത് എന്തിനാണെന്ന് കേരളത്തിലെ സാധാരണക്കാർക്ക് അറിയാം. ചിലറ്റു തടഞ്ഞാൽ ഈ കൊടി ഊരികൊണ്ട് പോകുന്നതാണ് നമ്മുടെ നാട്ടിൽ കണ്ടുവരുന്ന കീഴ്ചക്കം. അത് ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് ശരിയാണ്. അദ്ദേഹം തുറന്ന് പറഞ്ഞില്ലെന്നുള്ളൂ. ആറ് കൊടി കുത്തിയാലും ഇവൻ ചില്ലറയ്ക്ക് വന്നിരിക്കുകയാണെന്ന് നിഷ്പക്ഷരായ ആളുകൾക്ക് നന്നായി അറിയാം. ഇവിടെയും

അതുതന്നെയാണ് സംഭവിച്ചത്. ഈ മനുഷ്യൻ വിദേശത്ത് ജീവിച്ച ആളാണ്. ഈ ഒരു പ്രതിസന്ധി തരണം ചെയ്യാൻ അദ്ദേഹം വളരെ പ്രയാസപ്പെട്ടു. (.....ബഹളം.....).

മി. സ്പീക്കർ: അതിന്റെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകണ്ട.

ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ: സർ, നിങ്ങൾ ബഹളം വയ്ക്കേണ്ട. ഞാൻ ആരെയും സഹായിക്കാനോ വിരോധിപ്പിക്കാനോ വേണ്ടി പറയുന്നതല്ല. ഇത് പൊതു കാര്യമാണ്. ഞാൻ ആ വീട്ടിൽ പോയതാണ്. വളരെ ദുഃഖകരമായ അവസ്ഥയാണ്. 30 വർഷമായി വിദേശത്ത് ജീവിച്ച ആളായതുകൊണ്ട് ഈ കൊടിയെല്ലാം കണ്ടപ്പോൾ അദ്ദേഹം പേടിച്ചുപോയി. പല പ്രാവശ്യം അദ്ദേഹം മദ്ധ്യസ്ഥതയ്ക്ക് പോയെന്നുള്ളതും ശരിയാണ്. നമ്മൾ ഇവിടെ താമസിക്കുന്നതുകൊണ്ട് കൊടി കുത്തുന്നത് എന്തിനാണെന്നുള്ളത് നമുക്കറിയാം. എം.എൽ.എ. എന്നുള്ള നിലയിൽ അദ്ദേഹം എന്നോട് ബന്ധപ്പെട്ടില്ല. ബഹുമാനപ്പെട്ട കെ. രാജു മന്ത്രിയുടെ മണ്ഡലത്തിലാണ് അദ്ദേഹം താമസിക്കുന്നത്. ഇക്കാര്യത്തിൽ പരിഹാരമുണ്ടാക്കാമെന്ന് അവിടുത്തെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റ് അദ്ദേഹത്തോട് പറഞ്ഞിരുന്നതാണ്. പക്ഷേ എന്ത് വികാരത്തിലാണെന്ന് അറിയില്ല, അദ്ദേഹം ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയായിരുന്നു. ഏതായാലും ഇദ്ദേഹമോ ഇദ്ദേഹത്തിനുവേണ്ടിയോ അല്ല ഈ സ്ഥലം നികത്തിയത്. വർഷങ്ങളായി ഇളമ്പൽ

മുതൽ പുനലൂർ മുനിസിപ്പാലിറ്റി വരെയുള്ള ഹൈവേയുടെ വലതുവശം മുഴുവനും വയലായിരുന്നു. അതുമുഴുവൻ നികത്തിയുള്ള കെട്ടിടങ്ങളാണ് അവിടെയെല്ലാം കാണുന്നത്. ഈ സ്ഥലം മണ്ണിട്ട് നികത്തിയതിൽ ഇദ്ദേഹം കുറ്റക്കാരനല്ല. പക്ഷേ അവിടെ അദ്ദേഹം ഒരു ഷെഡ് വച്ചു. വയൽ നികത്തിയ സ്ഥലത്ത് താല്ക്കാലിക ഷെഡ് വയ്ക്കാൻ നമ്മുടെ നാട്ടിൽ നിയമമുണ്ട്. ആ നിയമം നിലനിൽക്കുമ്പോഴാണ് ഇത് സംഭവിച്ചത്. അത് വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതുപോലെ ഇനിയെങ്കിലും എല്ലാ പാർട്ടിക്കാരും ഇത്തരം കൊടി കുത്തുകാരെ തടയുന്നതായിരിക്കും കേരളത്തിന്റെ അന്തസ്സിന് നല്ലതെന്ന് ഞാൻ വിശ്വസിക്കുന്നു.

മി. സ്പീക്കർ: ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയുടെ വിശദീകരണത്തിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ അടിയന്തര പ്രമേയത്തിനുള്ള അവതരണാനുമതി നിഷേധിക്കുന്നു.

(അടിയന്തരപ്രമേയാവതരണത്തിന് അനുമതി നിഷേധിച്ചു.)

പ്രതിപക്ഷനേതാവ് (ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല): സർ, ഇക്കാര്യത്തിൽ ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രിയും മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാജുവും ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാറും വളരെ അനുകൂലമായിട്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. അതുകൊണ്ട് ഒരു ചർച്ചയ്ക്ക് തയ്യാറാകേണ്ടതായിരുന്നുവെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്.

വളരെ ദൗർഭാഗ്യകരമായ ഒരു സംഭവമാണ് പുനലൂരിലുണ്ടായത്. മന്ത്രി ശ്രീ. കെ. രാജു അതിനെ നിസ്സാരവൽക്കരിച്ചാണ് പറഞ്ഞത്. അതിൽ എനിക്ക് വളരെ ദുഃഖം തോന്നി. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിലല്ലെന്നാണ് പറഞ്ഞത്. ഞാൻ ആ വീട്ടിൽ പോയതാണ്. അദ്ദേഹത്തിന്റെ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ് സുഗതൻ താമസിക്കുന്നത്. വർക്കുഷോപ്പുണ്ടാക്കിയത് ഇളമ്പള്ളൂരിലാണ്. പക്ഷേ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മണ്ഡലത്തിൽപ്പെട്ട ഒരാൾ തുങ്ങിമരിക്കേണ്ടിവന്നപ്പോൾ അതിനെ നിസ്സാരവൽക്കരിച്ച് സംസാരിച്ചത് വളരെ തെറ്റായിപ്പോയെന്നാണ് എനിക്ക് പറയാനുള്ളത്. സ്വന്തം പാർട്ടിക്കാരെ ന്യായീകരിക്കുന്നത് മനസ്സിലാകും. ശ്രീ. കെ. രാജു, ഇങ്ങനെയൊന്നും പാർട്ടിക്കാരെ ന്യായീകരിക്കാൻ പാടില്ല. അവിടെ എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-ന്റെ കൊടിയാണ് കുത്തിയത്. അത് എല്ലാ ചാനലുകളിലും വന്നിരുന്നു. അവിടെ നാല് കൊടിയുണ്ടായിരുന്നു. ഒരു പാർട്ടിയുടെ യുവജന വിഭാഗത്തിന്റെ കൊടി അവിടെ നാട്ടിയിട്ട് അയാളോട് പണം ചോദിക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. എന്റെ കയ്യിൽ രേഖയുണ്ട്. മരിച്ചയാളുടെ മകൻ സുനിൽകുമാർ മുത്തൂറ്റ് ഫിനാൻസിൽനിന്ന് 30.4 ഗ്രാം സ്വർണ്ണം പണയപ്പെടുത്തി 63,000 രൂപയുമായി വന്നതാണ്. ആ പണം എവിടെപ്പോയെന്ന് വീട്ടുകാർക്ക് അറിയില്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മകൻ പറയുന്നുമില്ല. ആ പണം ആർക്ക് കൊടുത്തുവെന്ന് അറിയില്ല. ഈ പണം

എവിടെപ്പോയി? (.....ബഹളം.....)

മി. സ്റ്റീക്കർ: പ്ലീസ്.....പ്ലീസ്..... പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കട്ടെ. പ്ലീസ്....  
പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കൂ. നിങ്ങൾ മിണ്ടാതിരിക്കൂ. അദ്ദേഹം  
സംസാരിക്കട്ടെ. (.....ബഹളം.....) പ്രതിപക്ഷനേതാവ് സംസാരിക്കാൻ നിങ്ങൾ  
സമ്മതിക്കില്ലേ?

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, XXXXXXXX+ ഈ പാവപ്പെട്ട സുഗതൻ  
ആദ്യം ഇളമ്പള്ളൂർ പാർട്ടി ഓഫീസിൽ പോകുന്നു. അവിടെനിന്നും പുനലൂരിൽ  
പോകാൻ പറയുന്നു. അദ്ദേഹം അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ വിളക്കടിയിൽ പോകാൻ  
പറയുന്നു. ഇദ്ദേഹത്തെ നാലഞ്ച് ദിവസമായി ഇങ്ങനെ കറക്കുകയാണ്. ഇങ്ങനെ  
ഓരോ സ്ഥലത്തുമുള്ള പാർട്ടി ഓഫീസിൽ പോകാൻ പറഞ്ഞതിൽ മനം നൊന്താണ്  
ആ പാവപ്പെട്ട മനുഷ്യന് ജീവനൊടുക്കേണ്ടി വന്നതെന്നുള്ളതാണ് യാഥാർത്ഥ്യം.  
ബഹുമാനപ്പെട്ട വനം വകുപ്പുമന്ത്രി നിഷ്പക്ഷമായി പറയണം. ഇത്രയും ദാരുണമായ ഒരു  
സംഭവമുണ്ടായിട്ട് അതിനെ നിസ്സാരവൽക്കരിച്ച് പറഞ്ഞത് വളരെ തെറ്റായിപ്പോയി.  
ഇവിടെ മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് നോക്കുകൂലിയെക്കുറിച്ചൊക്കെയാണ്. അത് ഈ  
വിഷയവുമായി ബന്ധപ്പെട്ടതല്ല.

കൃഷി വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ): സർ, ഈ സംഭവം വളരെ

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം (ഫ.നം.1399/ഇബി/2018 തീയതി: 8.3.2018) രേഖയിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്തു.

നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഒരിക്കലും സംഭവിക്കാൻ പാടില്ലാത്ത കാര്യം അവിടെ നടന്നതുകൊണ്ടാണ് ഞങ്ങളാരും ഇതിനെക്കുറിച്ച് ന്യായീകരിക്കാൻ മുതിരാതിരുന്നത്. അവിടെ എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-ന്റെ കൊടി കുത്തിയെന്നുള്ളതും അതിനെത്തുടർന്ന് അതിന്റെ ഉടമസ്ഥൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്യാനിടയായി എന്നുള്ളതും ഒരിക്കലും ന്യായീകരിക്കാൻ കഴിയുന്ന കാര്യമല്ല. (.....ബഹളം.....) ഞാൻ പറയട്ടെ. പ്രകോപിപ്പിക്കാതിരിക്കൂ. അത് വളരെ നിർഭാഗ്യകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. ഒരിക്കലും അതിനെ അംഗീകരിക്കാൻ ഞങ്ങൾ ആഗ്രഹിക്കുന്നുമില്ല, പ്രൊട്ടക്ട് ചെയ്യുന്നുമില്ല. ഇതിന്റെ പിന്നിൽ ആര് പ്രവർത്തിച്ചിട്ടുണ്ടെങ്കിലും അവർക്കെതിരെ നടപടിയെടുക്കുന്നതിൽ ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ അന്വേഷണ സംവിധാനങ്ങൾക്ക് ഞങ്ങൾ പൂർണ്ണമായ പിന്തുണ നൽകുന്നുണ്ട്. ആ സംഭവമുണ്ടായതിലുള്ള ദുഃഖം രേഖപ്പെടുത്തുന്നതിന് വേണ്ടിയാണ് സഖാവ് രാജു അവിടെ പോയത്. പക്ഷേ കമ്മ്യൂണിസ്റ്റ് പാർട്ടിയും അതിന്റെ ആളുകളും പണം വാങ്ങിയെന്ന് ദുർവ്യാഖ്യാനം നടത്തുന്നത് ശരിയല്ല. അത് വാങ്ങി ശീലമുള്ളവർ ഞങ്ങളുടെ മേൽ അടിച്ചേല്പിക്കരുത്. (.....ബഹളം.....) ഞങ്ങൾ അങ്ങനെ ചെയ്തിട്ടില്ല. ചെയ്യാത്ത കാര്യം ആരോപിക്കരുത്. (.....ബഹളം.....) അങ്ങനെ തെളിവുണ്ടെങ്കിൽ ആ തെളിവിന്റെ അടിസ്ഥാനത്തിൽ എന്ത് നടപടിയും സ്വീകരിക്കാൻ തയ്യാറാണ്. വെറുതെ



വ്യാഖ്യാനിക്കരുത്. (.....ബഹളം.....).

മി. സ്ലീക്കർ: യെസ്... യെസ്..... ഇരിക്കൂ..... പ്ലീസ്... ഇരിക്കൂ.... ശ്രീ.

വി. ഡി. സതീശൻ, ഇരിക്കൂ. ശ്രീ. മുഹമ്മദ് മുഹസിൻ, ഇരിക്കൂ... ഇരിക്കൂ....

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി, ഞാൻ ആ വീട്ടിൽ പോയപ്പോൾ അവർ എന്നോട് പറഞ്ഞതാണ്; ഈ പണം ആ പാവത്തിന്റെ കൈയിൽ നിന്ന് വാങ്ങിയെടുത്തതാണെന്നും അവരുടെ കയ്യിൽ ഇല്ലായെന്നുള്ളതും. ഇവിടെ ബഹുമാനപ്പെട്ട കൃഷിവകുപ്പുമന്ത്രി ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ ഇതിനെ അപലപിച്ചതു നന്നായി. ശ്രീ. കെ. രാജു അവിടെ പോയതിനെപ്പറ്റി അങ്ങ് പറഞ്ഞു. എന്നാൽ ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ ആ വീട്ടിൽ ഒത്തുതീർപ്പാക്കാൻ പോയത് എന്തിനാണ്?

വനവും മൃഗസംരക്ഷണവും മൃഗശാലകളും വകുപ്പുമന്ത്രി (ശ്രീ. കെ. രാജു): സർ, ഞാനും ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാലും നേരത്തെ പുനലൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലെ എം.എൽ.എ.-മാരായിരുന്നു. പുനലൂർ നിയോജക മണ്ഡലത്തിലാണ് സുഗതൻ താമസിച്ചിരുന്നുവെന്നുള്ളത് ഞാൻ എതിരായിട്ട് പറഞ്ഞിട്ടില്ല. പുനലൂർ നിയോജകമണ്ഡലത്തിലാണ് ആ വീട്. എന്നാൽ കൊടികുത്തിയെന്നു പറയുന്ന തർക്കസ്ഥലവും അതുപോലെ സുഗതൻ തൂങ്ങി മരിച്ചുവെന്നു പറയുന്ന സ്ഥലവും എന്റെ

മണ്ഡലത്തിലല്ല വിളക്കടിയിലാണ്. ഇക്കാര്യമാണ് ശ്രീ. കെ. ബി. ഗണേഷ് കുമാർ പറഞ്ഞത്; അതേ ഞാനും പറഞ്ഞിട്ടുള്ളൂ. ഈ സംഭവത്തിൽ ദുഃഖം രേഖപ്പെടുത്താനും ആ വീട്ടിലുള്ളവരെ ചെന്നുകണ്ട് ആശ്വസിപ്പിക്കാനുമാണ് ഞാൻ അവിടെ പോയത്. XXXXXX+ അങ്ങനെയെന്തെങ്കിലുമുണ്ടെങ്കിൽ അവരോട് വ്യക്തിപരമായി അടുപ്പമുള്ള എന്നോടാണ് ആദ്യം പറയേണ്ടത്. ഇതുപോലൊരു സംഭവമുണ്ട്; ഇങ്ങനെയൊരു തർക്കമുണ്ട്; ആ തർക്കം പരിഹരിക്കണമെന്നുള്ള വിവരവും അവർ എന്നോട് നേരത്തെ പറഞ്ഞിട്ടില്ല. അങ്ങ് പാർട്ടിയേയും അതുപോലെ പൊതു പ്രവർത്തകരായിട്ടുള്ള ഞങ്ങളെയും ആക്ഷേപിക്കുന്ന രീതിയിൽ ഇവിടെ പറഞ്ഞത് തീരെ ശരിയായില്ല.

ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തല: സർ, ഈ സംഭവത്തിൽ ഉത്തരവാദികളായ ആളുകൾ എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-കാരാണെന്ന് എല്ലാവർക്കുമറിയാം. മാത്രവുമല്ല, മുൻ എം.എൽ.എ. ശ്രീ. പി. എസ്. സുപാൽ പോയത് ആ കേസ് ഒത്തുതീർപ്പാക്കാനായിരുന്നു. പ്രവാസികൾക്കുള്ള അനുഭവത്തെപ്പറ്റിയാണ് ഇവിടെ സൂചിപ്പിച്ചത്. നാളെ ഒരു പ്രവാസിയും ഈ അനുഭവമുണ്ടാകാൻ പാടില്ല. കേരളത്തിൽ മടങ്ങിയെത്തിയ സുഗതൻ തന്റെ അറിവും അനുഭവവും സമ്പത്തും നാടിനുവേണ്ടി പ്രയോജനപ്പെടുത്താൻ ശ്രമിച്ചതിന്റെ ഫലമാണ് നമ്മൾ കണ്ടത്.

---

+ ബഹുമാനപ്പെട്ട സഭാധ്യക്ഷന്റെ ഉത്തരവ് പ്രകാരം (ഫ.നം.1399/ഇബി/2018 തീയതി: 8.3.2018) രേഖയിൽ നിന്ന് നീക്കം ചെയ്തു.

അത് അവസാനം ആ വ്യക്തിയെ ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് നയിച്ചു.

ലോക കേരളസഭ നടക്കുന്ന സമയത്തുതന്നെയാണ് ഗൾഫിൽ നിന്ന് മടങ്ങിയെത്തിയ സുഗതൻ പുനലൂരിൽ തിരുമംഗലം ദേശീയപാതയ്ക്കു സമീപം ഇളമ്പള്ളൂരിൽ ഒരു വർക്ക് ഷോപ്പ് തുടങ്ങാനുള്ള ശ്രമം നടത്തിയത്. നമ്മൾ തിരുവനന്തപുരത്ത് പ്രവാസികളെ ചുവന്ന പരവതാനിയിട്ട് സ്വീകരിച്ച സന്ദർഭത്തിലാണ് ഈ പാവം ഒരു വർക്ക് ഷോപ്പ് തുടങ്ങാൻ വേണ്ടി നെട്ടോട്ടമോടിയത്. അയാൾ അവിടെ ചെയ്ത തെറ്റ് എന്താണ്? ബഹുമാന്യനായ മന്ത്രി ഇവിടെ അയാൾ നികത്തിയതല്ലായെന്നു പറഞ്ഞു. വർഷങ്ങൾക്ക് മുമ്പ് അവിടെ ആരോ നികത്തിയിട്ടു സ്ഥലമാണ്. തൊട്ടപ്പുറത്ത് എബനസർ എന്ന ഒരു ആഡിറ്റോറിയവും ഒരു വൈദ്യന്റെ ആശുപത്രിയുമുണ്ട്. ഈ സ്ഥലത്ത് വളരെ കാലപ്പഴക്കംചെന്ന മരങ്ങൾ നിൽക്കുകയാണ്. ഞാൻ പോയി കണ്ടതാണ്. ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഇതുപോലെ എത്രയോ സ്ഥലങ്ങളുണ്ട്. ഇവിടെ മാത്രമല്ല, പല സ്ഥലങ്ങളിലും കൊടി കുത്തി ആനുകൂല്യങ്ങൾ നേടുകയെന്നുള്ളത് ആ പ്രദേശത്ത് ഒരു സ്ഥിരം പതിവായി മാറിയിട്ടുണ്ടെന്നാണ് ആളുകൾ എന്നോട് പറഞ്ഞത്. ഇവിടെ ജീവിക്കാൻ വേണ്ടി വർക്ക് ഷോപ്പ് തുടങ്ങാൻ സ്ഥലം പാട്ടത്തിന് എടുത്തതാണ്. അയാളുടെ സ്ഥലമല്ല; അയാൾ വിലയ്ക്ക് വാങ്ങിയതല്ല; രണ്ടുലക്ഷം

രൂപ ചോദിച്ചുവെന്നാണ് ഞാൻ അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ പറഞ്ഞത്. അവിടത്തെ പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും സെക്രട്ടറിയും സുഗതന് അനുകൂലമായിട്ടാണ് സംസാരിച്ചത്. സുഗതന് അവർ സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുക്കുകയും ചെയ്തു. ആ സ്ഥലത്താണ് കൊടി കുത്തി പ്രശ്നമുണ്ടാക്കിയത്. ആ സാധു മനുഷ്യൻ എത്രപേരുടെ കാല് പിടിച്ചു; എത്ര ഓഫീസുകളിൽ കയറിയിറങ്ങി. അവസാനം ഗത്യന്തരമില്ലാതെ അയാൾ ഫെബ്രുവരി 22-ാം തീയതി രാവിലെ അഞ്ചുമണിക്ക് നാല് കയറുകൾ കെട്ടിത്തൂക്കി, മക്കളെയും ഭാര്യയെയും തുടങ്ങാൻ പ്രേരിപ്പിക്കുകയായിരുന്നു. അവസാനം അയാൾ ഒറ്റയ്ക്ക് തുങ്ങി മരിച്ചു. കേരളം ലജ്ജിച്ചു തലതാഴ്ന്നു ഒരു കാര്യമാണിത്. പ്രവാസികളെ നമ്മൾ പുനരധിവാസിപ്പിക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് ജോലി കൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ അവർക്ക് സൗകര്യം ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ ശ്രമിക്കുമ്പോൾ ഇത്തരം ദാരുണമായ സംഭവങ്ങളുണ്ടാകുമ്പോൾ അതിനെ നമ്മളാരും പിന്തുണക്കാൻ പാടില്ല. ഭരണകക്ഷി അത്തരം പ്രവർത്തനങ്ങൾക്ക് നേതൃത്വം കൊടുക്കാൻ പാടില്ല. സത്യൻ അന്തിക്കാടിന്റെ 'വരവേല്പ്' എന്ന ഒരു സിനിമയുണ്ട്. അങ്ങ് കണ്ടുകാണാം. ഗൾഫിൽ പണിയെടുത്തുണ്ടാക്കിയ പണവുമായി നാട്ടിൽ വന്ന് ഒരു ബസ് സർവ്വീസ് തുടങ്ങാൻ പോകുന്ന ഒരു യുവാവിന്റെ അനുഭവങ്ങളാണ് അതിലുള്ളത്. യൂണിയനുകളും മറ്റും

ചേർന്ന് അയാളെ വേട്ടയാടി; മോഹൻലാൽ അവതരിപ്പിച്ച സിനിമയിലെ കഥാപാത്രമാണത്. അതിൽ ബസ്സും തല്ലിപ്പൊളിച്ച്, അവസാനം തിരിച്ച് ഗൾഫിലേയ്ക്ക് പോയ ഒരനുഭവം നമ്മൾ കണ്ടിട്ടുള്ളതാണ്. സുഗതന് വർക്ക്ഷോപ്പ് തല്ലിപ്പൊളിക്കാൻ കഴിഞ്ഞില്ല. അതിനുപകരം അദ്ദേഹം ആത്മഹത്യ ചെയ്യുകയാണുണ്ടായത്.

'Truth is stranger than fiction' എന്ന് മാർക്ക് ട്വയിൻ പറഞ്ഞിട്ടുണ്ട്. ഇവിടെ സിനിമയെക്കാൾ ക്രൂരമായ അനുഭവമാണ് യഥാർത്ഥ ജീവിതത്തിലുണ്ടായത്. പ്രവാസികളെ ഇങ്ങനെയങ്ങോ വരവേൽക്കേണ്ടത്? സുഗതന്റെ വീട്ടിൽ പോയ ആളുകൾക്ക് അവിടെയുണ്ടായ സംഭവങ്ങളെന്താണെന്ന് അറിയാം. കണ്ണനീരോടുകൂടിയാണ് ആ കുടുംബം കഴിഞ്ഞുകൊണ്ടിരിക്കുന്നത്. നമ്മുടെ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ നട്ടെല്ലായി മാറിയിട്ടുള്ള പ്രവാസികളുടെ വരുമാനം, അവർ ജോലി നഷ്ടപ്പെട്ട് തിരിച്ചുവരുമ്പോൾ അവരെ പുനരധിവാസിപ്പിക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം ഗവൺമെന്റിനുള്ളതല്ലേ; നമ്മൾ അത് ചെയ്തുകൊടുക്കാൻ ബാധ്യസ്ഥരല്ലേ? 40 വർഷം വിദേശത്ത് ജീവിച്ചതുകൊണ്ട് കൊടികത്തിയാൽ പണം കൊടുക്കണമെന്ന് എന്റെ ഭർത്താവിന് അറിയാൻ പാടില്ലായിരുന്നുവെന്ന് കരഞ്ഞുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ എന്നോട് പറഞ്ഞ സംഭവം എന്നെ വളരെ

വേദനിപ്പിച്ചു. ഇതുപോലെയുള്ള സംഭവങ്ങൾ നാട്ടിൽ ഉണ്ടാകാൻ പാടില്ല. എനിക്ക്  
 ബഹുമാന്യനായ മുഖ്യമന്ത്രിയോട് പറയാനുള്ളത്, ഈ കേസ് തേയ്ച്ച  
 മായ്ച്ചുകളയാൻ ബോധപൂർവ്വമായ ഇടപെടലുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്; പ്രാദേശികമായ  
 ഇടപെടലുകൾ നടക്കുന്നുണ്ട്; സുഗതൻ ആക്ഷൻ കൗൺസിലിന്റെ ആളുകളെയൊക്കെ  
 ശ്രീ. കെ. രാജുവിന് അറിയാവുന്നതാണ്. ശ്രീ. ടി. കെ സോമശേഖരൻ-ചെയർമാൻ,  
 ബിജു ആലുവിള-വൈസ് ചെയർമാൻ, സിബി വിജയകുമാർ-സെക്രട്ടറി. അവർ ഇത്  
 സ്പെഷ്യൽ ഇൻവെസ്റ്റിഗേഷൻ ടീമിനെ കൊണ്ട് അന്വേഷിക്കണമെന്ന് പറയുന്നത്  
 എന്തുകൊണ്ടാണ്? ഈ കേസ് ഭരണകക്ഷിയുടെ സ്വാധീനമുപയോഗിച്ച്  
 തേയ്ച്ചുമായ്ച്ചുകളയുമെന്നുള്ള ആശങ്ക അവിടത്തെ ജനങ്ങൾക്കുണ്ട്.  
 അതുകൊണ്ടാണ് അവർ ആക്ഷൻ കൗൺസിൽ രൂപീകരിച്ച് സമരവും മറ്റു  
 പരിപാടികളുമായി മുന്നോട്ടു പോകുന്നത്. അവിടെ ചെന്നപ്പോൾ ശ്രീ. കെ.  
 രാജുവിനോട് സ്ത്രീകൾ കാര്യങ്ങൾ പറഞ്ഞില്ലേ? ഇത്രയും ദൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവം  
 ഒരു പ്രവാസിക്ക് കേരളത്തിന്റെ മണ്ണിലുണ്ടാകാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. ഒരു  
 രാഷ്ട്രീയപാർട്ടികളും ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു.  
 നമ്മളെല്ലാവരും ഒറ്റക്കെട്ടായി നിന്നുകൊണ്ട് അപലപിക്കേണ്ട ഒരു കാര്യമാണ്.  
 കേരളത്തിൽ നാളെ മടങ്ങിവരുന്ന ഓരോ പ്രവാസിക്കും സ്വന്തമായി ഒരു ബിസിനസ്സ്

അല്ലെങ്കിൽ ഒരു സംരംഭം ആരംഭിക്കുവാനുള്ള സൗകര്യം നമ്മൾ ഒരുക്കി കൊടുക്കേണ്ടതാണ്. മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനോട് ഞങ്ങൾ യോജിക്കുന്നു. കേരളത്തിലെ നോക്കുകൂലി ഞങ്ങളാൽ പിന്തുണയ്ക്കുന്നതല്ല. നോക്കുകൂലി സമ്പ്രദായം കേരളത്തിൽ എന്നന്നേക്കുമായി അവസാനിപ്പിക്കേണ്ടതാണ്. അത് പ്രാകൃതമായ സമീപനമാണ്. മാത്രമല്ല, ഇപ്പോൾ പഴയയാളുകളാൽ ജോലി ചെയ്യുന്നില്ല ജോലി ചെയ്യുന്നത് മറ്റ് ആളുകളാണ്, കാർഡ് മാത്രമേ അവരുടെ കയ്യിലുള്ളൂ. ജോലി വിൽക്കുന്ന സമീപനവും കേരളത്തിലുണ്ടെന്നുള്ളത് വേറൊരു വിഷയമാണ്. അതുസംബന്ധിച്ച് മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞതിനോട് ഞങ്ങൾ യോജിക്കുന്നു. പക്ഷെ, ഈ സംസ്ഥാനത്ത് ഭരിക്കുന്ന മുന്നണിയുടെ രണ്ടാമത്തെ കക്ഷി ഇത്തരം നടപടികൾ സ്വീകരിക്കുന്നത് ശരിയാണോയെന്ന് അവർ തന്നെ ആലോചിക്കണം. ഇതിൽ നിന്നും പ്രവർത്തകരെ പിന്തിരിപ്പിക്കേണ്ട ഉത്തരവാദിത്വം അവർക്കുണ്ട്. ഈ ദാരുണമായ സംഭവമുണ്ടായിട്ടും ഇതുവരെ അപലപിക്കാൻ ആരും തയ്യാറാകാത്തത് ദൗർഭാഗ്യകരമായ ഒരു കാര്യമാണ്. എ.ഐ.വൈ.എഫ്.-ന്റെ മുൻപ്രസിഡന്റായിരുന്നു ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാർ ഈ പ്രവർത്തകരെ പാർട്ടിയിൽ നിന്ന് പുറത്താക്കാനുള്ള നടപടി സ്വീകരിക്കണമായിരുന്നു. അത് ചെയ്തിട്ട് ഈ കാര്യം പറഞ്ഞിരുന്നുവെങ്കിൽ നമുക്ക് അംഗീകരിക്കാൻ

കഴിയുമായിരുന്നു. ഇത്രയും ഭൗർഭാഗ്യകരമായ സംഭവം സഭ നിർത്തിവെച്ച് ചർച്ച ചെയ്യാൻ മടിക്കുന്നതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ പാർട്ടിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുകയാണ്.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. രമേശ് ചെന്നിത്തലയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി.)

ഡോ. എം. കെ. മുനീർ : സർ, നിയമസഭയിൽ പ്രതിപക്ഷം അവതരിപ്പിച്ച പ്രമേയത്തിന്റെ ഉള്ളടക്കത്തോട് മുഖ്യമന്ത്രി പിന്തുണ പ്രഖ്യാപിച്ചുകൊണ്ട് പ്രസംഗിച്ചത് നമുക്ക് എപ്പോഴും കാണാൻ സാധിക്കാത്തൊരു കൗതുകകരമായ കാര്യമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രികൂടി അനുകൂലിക്കുന്നൊരു വിഷയമായതുകൊണ്ട് നമുക്കിത് ചർച്ച ചെയ്യാനുള്ള അവസരം ഉണ്ടാകണമെന്നാണ് ഞാൻ അഭ്യർത്ഥിക്കുന്നത്. അത് സാധിക്കുന്നില്ലെങ്കിൽ ഞങ്ങൾ ഇറങ്ങി പോകുമ്പോൾ അങ്ങ് ഞങ്ങളുടെ കൂടെയെങ്കിലും ഇറങ്ങി വരണം. അങ്ങ് "ലോക കേരള സഭയിൽ" ചെയ്ത പ്രസംഗം ഞാൻ സാക്ഷ്യം കേട്ടിരുന്ന ആളാണ്. അങ്ങ് എന്താണ് പറഞ്ഞത്; പ്രവാസികൾ ഇവിടെ തിരിച്ചു വന്ന് ഒരു അപേക്ഷ കൊടുത്തുകഴിഞ്ഞാൽ ആ അപേക്ഷയ്ക്ക് കുറച്ചു നാളുകൾ കഴിഞ്ഞിട്ടും മറുപടി കിട്ടുന്നില്ലെങ്കിൽ അത് കിട്ടിയതായി പരിഗണിച്ചുകൊണ്ട് അദ്ദേഹത്തിന്



പണിയുമായി മുന്നോട്ടുപോകാമെന്ന അങ്ങയുടെ പ്രസംഗം ഞങ്ങൾ രോമാഞ്ചത്തോടുകൂടി കേട്ടിരുന്നു. എന്നാൽ ഇപ്പോൾ സംഭവിച്ചിരിക്കുന്നത് എന്താണ്; അനുമതിക്കുവേണ്ടി കാത്തിരുന്നുവെന്നുമാത്രമല്ല, പഞ്ചായത്ത് അനുമതി കൊടുത്ത് പണി പൂർത്തീകരിച്ച് വർക്ക്ഷോപ്പ് തുടങ്ങാനിരുന്ന സുഗതന്റെ മുറ്റത്തുകൊണ്ടുപോയി ഇത് നികത്തിയ ഭൂമിയാണ് അതുകൊണ്ട് ഇത് ഇവിടെ നടത്താൻ പറ്റില്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് എ.ഐ.വൈ.എഫ്. കൊടി കുത്തി. സുഗതൻ ഭൂമി നികത്തിയിട്ടില്ല. 20 വർഷം മുമ്പ് നികത്തിയ ഭൂമി അദ്ദേഹം പാട്ടത്തിനെടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അവിടെ ഒരു വർക്ക്ഷോപ്പ് പണിയുന്നതിനുവേണ്ടി മൂന്നര ലക്ഷം രൂപ ചെലവഴിച്ചുവെന്ന് പറയുന്നു. പണം വാങ്ങിയിട്ടുണ്ടോ ഇല്ലയോയെന്നുള്ളത് സംബന്ധിച്ച് ശ്രീ. വി. എസ്. സുനിൽ കുമാറും പറഞ്ഞു. ഞാൻ അദ്ദേഹത്തോട് പറയാൻ ആഗ്രഹിക്കുന്നത്, സുഗതന്റെ മരണത്തിൽ സി.പി.ഐ. (എം)-ന്റെ പങ്ക് അന്വേഷിക്കണമെന്നും കേരളത്തിന്റെ നിയമങ്ങളെക്കുറിച്ച് വേണ്ടത്ര അറിവില്ലാതിരുന്ന പ്രവാസി മലയാളിയെ ചില പ്രാദേശിക നേതാക്കൾ പണം വാങ്ങി പറ്റിക്കുകയായിരുന്നുവെന്നും മൂന്നര ലക്ഷം രൂപയാണ് വർക്ക്ഷോപ്പിനുവേണ്ടി ചെലവഴിച്ചതെന്നും അത്രയും രൂപ ആ വർക്ക്ഷോപ്പിനുവേണ്ടി ആവശ്യമില്ലെന്നും ബാക്കി പണം എവിടെപ്പോയിയെന്നത്

സംബന്ധിച്ചു വളരെ വിശദമായിട്ടുള്ള അന്വേഷണം നടത്തണമെന്നാണ് ഒരു പത്ര സമ്മേളനത്തിൽ എ.ഐ.വൈ.എഫ്-ന്റെ ജില്ലാ നേതാവായ ശ്രീ. വിനോദം കുമാർ മണ്ഡലം സെക്രട്ടറി ശ്രീ. മഹേഷ് പറഞ്ഞത്. അപ്പോൾ അവർ പറഞ്ഞത് ശ്രീ. വി.എസ്. സുനിൽ കുമാർ കണ്ടിട്ടോ കേട്ടിട്ടോ ഇല്ലായിരുന്നോ; സുഗതന്റെ മരണം സംബന്ധിച്ച് സി.പി.ഐ. (എം)-ന്റെ പങ്ക് അന്വേഷിക്കണമെന്നാണ് അവർ പറയുന്നത്. ഇത് അവിടുത്തെ വിളക്കടി പഞ്ചായത്തിനകത്തുള്ള വിഷയമാണ്. വിളക്കടി പഞ്ചായത്ത് ഭരിക്കുന്നത് സി.പി.ഐ. (എം) ആണ്. സി.പി.ഐ. (എം)-ന് ഇങ്ങനെയൊരു അവകാശം കൊടുക്കാൻ പാടുണ്ടോയെന്ന് ചോദിച്ചുകൊണ്ടുള്ള ഒരു ചെറിയ തർക്കമാണ്. അവരുടെ പാർട്ടിക്കകത്ത് അങ്ങോട്ടും ഇങ്ങോട്ടുമുള്ള പ്രശ്നം സുഗതന്റെ മരണത്തിലാണ് കലാശിച്ചിരിക്കുന്നത്. പഞ്ചായത്തിനകത്തുതന്നെയുള്ള സ്ഥിര സമിതി അംഗമായ സി.പി.ഐ. യുടെ നേതാവ് ശ്രീ. ജെ. സജീവ് എന്തിനാണ് രാജി കത്ത് കൊടുത്തത്; എന്നോടുപോലും പറയാതെയാണ് സി.പി.ഐ.ഉം എ.ഐ.വൈ.എഫ്-ഉം സമരത്തിന് പഞ്ചായത്തിലേക്ക് വരുന്നത് അതുകൊണ്ട് ഇനി ഈ സ്ഥാനത്തിരിക്കാൻ ഞാൻ തയ്യാറല്ലെന്ന് പറഞ്ഞ് പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റിന് രാജിക്കത്ത് കൊടുക്കുകയാണ് ചെയ്തത്. അപ്പോൾ പഞ്ചായത്ത്

ഒറ്റക്കെട്ടായി ഒരു ഭാഗത്ത് നിൽക്കുന്നു. പഞ്ചായത്ത് പ്രസിഡന്റും സെക്രട്ടറിയും അനുമതി കൊടുത്ത വിഷയത്തിൽ എവിടെയായിരുന്നു നിങ്ങൾ കൊടി കുത്തേണ്ടത്; ഈ വിഷയങ്ങളൊക്കെ പ്രശ്നമാണെങ്കിൽ കൊടി കുത്തേണ്ടത് പഞ്ചായത്ത് ഓഫീസിലാണ്. അതിനുപകരം സുഗതന്റെ വീട്ടിൽ കൊണ്ടുപോയി കൊടി കുത്തിയപ്പോൾ അദ്ദേഹം ആത്മഹത്യ ചെയ്തു. മാത്രമല്ല അദ്ദേഹത്തിന്റെ ഭാര്യ സരസ്വമ്മയ്ക്കും മക്കളായ സുജിത്തിനും സുനിൽ ബോസിനുവേണ്ടിയും മൂന്ന് കയർ കൂടി കരുതി വെച്ചിരുന്നു. ഒരു കുടുംബം തന്നെ നിഷ്കാസനം ചെയ്യപ്പെടുന്ന രീതിയിലേയ്ക്ക്, പ്രവാസിയെ ഈ രീതിയിൽ അധഃപതിച്ചൊരു അവസ്ഥയിലേയ്ക്ക് കൊണ്ടുപോകുകയാണെങ്കിൽ അങ്ങ് നടത്തിയ "ലോക കേരള സഭയുടെ" എല്ലാ പ്രസക്തിയും നഷ്ടപ്പെടുകയാണ്. ഏത് ഭൂമിയാണ് നികത്തിയതെന്ന് സുഗതന് എങ്ങനെ അറിയാം; സുഗതൻ 35 വർഷമായി വിദേശത്താണ്. എന്നിട്ടോ, അദ്ദേഹം സമ്പാദിച്ചത് മൂന്നര ലക്ഷം രൂപ. അതിന്റെ അർത്ഥം, പത്ത് വർഷത്തേയ്ക്ക് ഗൾഫിൽ നിന്നും അദ്ദേഹം സമ്പാദിച്ചത് ഒരു ലക്ഷം രൂപയാണ്. മൂപ്പത് വർഷമായപ്പോൾ മൂന്ന് ലക്ഷം രൂപയും മൂപ്പത്തിയഞ്ച് വർഷമായപ്പോൾ മൂന്നര ലക്ഷം രൂപയുമാണ്. പത്ത് വർഷം ഗൾഫിൽ അദ്ധ്വാനിക്കുമ്പോൾ ഒരു ലക്ഷം രൂപയാണ് അദ്ദേഹത്തിന് സമ്പാദിക്കാൻ സാധിച്ചിട്ടുള്ളതെങ്കിൽ ഗൾഫിൽ എത്രമാത്രം

യാതനയും വേദനയും അനുഭവിച്ചിട്ടാണ്, ഒരു പ്രതീക്ഷയോടുകൂടി ഇനി നാട്ടിൽ തന്നെ എന്റെ കച്ചവടം തുടങ്ങാമെന്ന് പറഞ്ഞുകൊണ്ട് തിരിച്ചുവരുന്ന പ്രവാസിയെ ഇങ്ങനെ തകർക്കാൻ പാടില്ലായിരുന്നു. പ്രിയപ്പെട്ട ശ്രീ. കെ. രാജു, അങ്ങ് അങ്ങയുടെ പ്രസംഗത്തിൽ അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണത്തെക്കുറിച്ചൊന്നും പറഞ്ഞില്ലെന്ന് മാത്രമല്ല വീണ്ടും സുഗതനെ കുറ്റപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് അദ്ദേഹം ഭ്രമി നികത്തിയതുകൊണ്ടാണ് ഈ വിഷയം ഉണ്ടായതെന്നുപറഞ്ഞത് ദൗർഭാഗ്യകരമായിപ്പോയി. അങ്ങ് മരണത്തിനുശേഷമെങ്കിലും നിലപാടിൽ മാറ്റം വരുത്തേണ്ടതായിരുന്നു. ഈ വിഷയം ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ ശക്തമായ അമർഷം രേഖപ്പെടുത്തിക്കൊണ്ട് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഡോ. എം. കെ. മുനീറും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. കെ. എം. മാണി: സർ, ട്രേഡ് യൂണിയനുകൾ അനുവർത്തിക്കേണ്ട നടപടികളെയും നയങ്ങളെക്കുറിച്ചും ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി പറഞ്ഞത് വളരെ സ്വാഗതാർഹമായ കാര്യമാണ്. പക്ഷെ സുഗതന്റെ മരണകാര്യങ്ങളുടെ വിശകലനം തൃപ്തികരമല്ല. അദ്ദേഹത്തിന്റെ മരണത്തിന്റെ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നും ഗവൺമെന്റിന് ഒഴിഞ്ഞുമാറാൻ കഴിയില്ല. കാരണം ഭരണകക്ഷിയായ സി.പി.ഐ.

യുടെ യുവജന സംഘടന പണം ചോദിച്ചിട്ട് കൊടുക്കാത്തതിന്റെ പേരിൽ കൊടികുത്തി സമരം ചെയ്തിനാലാണ് സുഗതൻ ആത്മഹത്യ ചെയ്തത്. അതുകൊണ്ട് ഈ ഉത്തരവാദിത്വത്തിൽ നിന്നും ഗവൺമെന്റിന് ഒഴിഞ്ഞുമാറാൻ കഴിയില്ല. ഗവൺമെന്റ് ഇതിനെതിരെ ശക്തമായ നടപടികൾ സ്വീകരിക്കണം. നടപടികൾ സ്വീകരിക്കാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാനും എന്റെ കക്ഷിയും വാക്കൗണ്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. കെ. എം. മാണിയും അദ്ദേഹത്തിന്റെ പാർട്ടിയിൽപ്പെട്ട അംഗങ്ങളും സഭ വിട്ട് പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ്: സർ, ഏകദേശം 40 വർഷത്തെ പ്രവാസ ജീവിതത്തിനുശേഷം ഗൾഫിൽ നിന്നും തിരികെയെത്തിയ ഒരു പ്രവാസിക്കുണ്ടായ ദുരനുഭവമാണ് സഭയിൽ അടിയന്തരപ്രമേയമായി ഞങ്ങൾ ഉന്നയിച്ചത്. ഇത്തരത്തിലുള്ള വിഷയങ്ങൾ കേരളത്തിന്റെ പേര് കളങ്കപ്പെടുത്തുവെന്നു മാത്രമല്ല കേരളത്തിന്റെ യശസ്സ് തച്ചടയ്ക്കുന്നുവെന്നത് വളരെ വലിയ സത്യമായി മാറിക്കൊണ്ടിരിക്കുകയാണ്. ഇവിടെ നിയമവാഴ്ച എല്ലാ അർത്ഥത്തിലും തകർന്നൊരു സന്ദർഭമാണ് ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ 24 മാസത്തെ ഭരണത്തിലൂടെ നമുക്ക് കാണാൻ കഴിയുന്നത്. സുഗതനെപ്പോലുള്ള വിദേശ മലയാളികൾക്കുണ്ടാകുന്ന ദുരനുഭവങ്ങൾ പ്രവാസി ലോകത്ത് വലിയ ആശങ്കകൾ

സൃഷ്ടിക്കുന്ന നിലയിലേയ്ക്ക് മാറിയിരിക്കുന്നു. കൊലപാതക രാഷ്ട്രീയത്തെക്കുറിച്ചാണ് കഴിഞ്ഞയാഴ്ച മുഴുവൻ ചർച്ച ചെയ്തത്. ഇവിടെ mob lynching നടക്കുന്നു. നമ്മുടെ രാജ്യത്ത് ക്രമസമാധാന നില തകർന്നിരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിലാണ് വിദേശ മലയാളിയായ ഒരു പ്രവാസിക്കുണ്ടായ ദുരന്തം. അദ്ദേഹം ചെയ്ത തെറ്റ് എന്താണ്? അദ്ദേഹം ഏതെങ്കിലും ക്രിമിനൽ കേസിലെ പ്രതിയാണോ; അതോ ഏതെങ്കിലും തട്ടിപ്പുകളിൽ പങ്കെടുത്തിട്ടുള്ളയാളാണോ; ഒന്നുമല്ല. നിഷ്കളങ്കനായ ഒരു വ്യക്തി അധ്വാനിച്ചുണ്ടാക്കിയ തുക വെച്ച് ഇവിടെയൊരു ജീവിത മാർഗ്ഗം പടുത്തുയർത്താൻ ശ്രമിച്ചു അതാണ് അദ്ദേഹം ചെയ്ത ഏക തെറ്റ്. ആ മനുഷ്യനെ കൊടി കുത്തി ആത്മഹത്യയിലേയ്ക്ക് തള്ളിവിടുവെന്നത് ഏറ്റവും നിർഭാഗ്യകരമായ സംഭവമാണ്. ബഹുമാനപ്പെട്ട മുഖ്യമന്ത്രി കൊടി കുത്തി സംസ്കാരത്തിനെതിരെയും നോക്കുകൂലി സംസ്കാരത്തിനെതിരെയും സംസാരിച്ചതിനെ പൂർണ്ണമായും സ്വാഗതം ചെയ്യുന്നു. ഈ ഗവൺമെന്റിന്റെ നിലപാടുകളിൽ, ഈ ഗവൺമെന്റ് അധികാരത്തിലിരിക്കുന്ന സന്ദർഭത്തിൽ ജനങ്ങളുടെ ജീവനും സ്വത്തിനും സംരക്ഷണം നൽകാൻ കഴിയുന്നില്ലെന്നൊരു യാഥാർത്ഥ്യമാണ്. ഈ വിഷയം സഭ ചർച്ച ചെയ്യാത്തതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കൗട്ട് ചെയ്യുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. അനൂപ് ജേക്കബ് സഭ വിട്ട്

പുറത്തുപോയി)

ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ: സർ, ഞാൻ വസ്തുതകളുടെ വിശദാംശങ്ങളിലേയ്ക്ക് പോകേണ്ട കാര്യമില്ല, എല്ലാവരും പറഞ്ഞു കഴിഞ്ഞിരിക്കുന്നു. Ease of doing business കേരളത്തിൽ ഇല്ലെന്നുള്ള ധാരണ പൊതുവെയുണ്ട്. അത് മാറ്റാൻ വേണ്ടി "ലോക കേരള സഭ" കൂടി പ്രമേയങ്ങളും പ്രസംഗങ്ങളും ഏറ്റെടുക്കാനു സഹായിക്കുന്ന രീതിയിൽ ആയി തീർന്നിട്ടുണ്ട്. അതിനുശേഷമാണ് ഈ രീതിയിൽ ദുഃഖകരമായ സംഭവം ഉണ്ടായത്. ഇതിനെ വാക്കുകൊണ്ടുമാത്രം പ്രതിഷേധിക്കുന്ന സൗമ്യമായൊരു സമീപനം കൊണ്ട് ഉണ്ടായിരിക്കുന്ന ദുരന്തത്തിന്, ചെയ്തിട്ടുള്ള ദോഷത്തിന് പരിഹാരമാകുകയില്ല. അതിന് പരിഹാരമാകുമായിരുന്നു ഇതിന് പകരം വയ്ക്കാൻ വേണ്ടി, മിറ്റിഗേറ്റ് ചെയ്യാൻ സഹായിക്കുമായിരുന്നു, പൂർണ്ണമായ ചർച്ച നടത്തിയിരുന്നുവെങ്കിൽ ഈ ഗവൺമെന്റ് പറയുന്നതിൽ ആത്മാർത്ഥതയുണ്ട്, സീരിയസാണ്, ആക്ഷൻ നടക്കുമെന്ന് ഇൻവെസ്റ്റേഴ്സിന്റെ മനസ്സിൽ ഒരു കോൺഫിഡൻസ് ഉണ്ടാക്കാൻ സഹായിക്കുമായിരുന്നു. അതിനുപോലും തയ്യാറാകാതെ വെറും വാചകമടിയിൽ മാത്രം നിന്നത് വളരെ ഖേദകരമാണ്. അതിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ഞാൻ വാക്കുട്ട് നടത്തുന്നു.

(ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് ശ്രീ. ഒ. രാജഗോപാൽ സഭ വിട്ട്

പുറത്തുപോയി)

ഗവൺമെന്റ് നിലപാടിൽ പ്രതിഷേധിച്ച് സഭ വിട്ടുപുറത്തുപോയ

(പ്രതിപക്ഷാംഗങ്ങൾ അൽപ്പസമയത്തിനുശേഷം സഭയിൽ തിരിച്ചെത്തി)